



深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想！

陇南市工会第四次代表大会开幕

本报讯(记者王康 王乐)9月24日,陇南市工会第四次代表大会开幕。

市委书记张柯兵,省总工会党组成员、副主席陈晶玉出席并讲话。

市领导蒋小丽、李宏武、李祥、肖庆康、唐进军、李辉、柏贞尧出席,李逢春主持大会。

张柯兵代表市四大班子向大会的召开表示祝贺。他指出,市工会第三次代表大会以来,全市各级工会组织团结带领广大职工围绕中心、服务大局,勇挑重担、拼搏实干,思想引领得到新加强,作用发挥取得新成效,权益保障实现新突破,工会建设迈上新台阶,各项工作取得了新进展。

张柯兵强调,全市正处在全面学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,加快建设“产业兴旺、创新开放、协调发展、绿色生态、和谐幸福”高质量发展新陇南的关键时期。希望广大职工以更加昂扬的精神状态,争当新时代的奋斗者,在推动全市高质量发展中赢得更大荣光。要赓续政治本色,旗帜鲜明讲政治,筑牢政治忠诚,做坚定理想信念的笃行者。要牢记使命任务,勇于攻坚克难,努力拼搏奋斗,做推动改革发展的实干家。要锻造过硬本领,勤学善思,苦练内功,锐意创新,做勇立时代潮头的排头兵。要弘扬优良传统,树牢大局观,培育新风尚,增强责任感,做维护社会和谐的主力军。全市各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,把牢政治方向,凝聚奋进力量,提升服务质量,深化改革创新,锤炼过硬作风,奋力开创工会工作新局面。各级党委要切实加强对改进对工会工作的领导,为工会开展工作创造良好条件。

陈晶玉代表甘肃省总工会向大会的召开表示热烈祝贺。她指出,近年来,陇南市委、市政府高度重视工会工作,团结带领全市广大职工积极投身经济社会发展的火热实践,充分展现了新时代工人阶级的伟大品格和主力军作用,推动工会各项工作取得新进展新成效。在加快实现中国式现代化的新征程上,陇南市各级工会组织要以新时代新征程党和国家事业发展的目标任务为指引,着力在学思践悟中筑牢政治忠诚,全面加强职工思想政治引领,始终坚持以职工为中心的工作导向,持续深化工会改革和建设,组织动员广大职工在新时代新征程中建功立业,为加快建设幸福美好新陇南贡献工会力量。

我市出台事业单位工作人员奖励实施办法

本报讯(记者张卓宁)近日,为进一步落实关心关爱干部政策措施,激励事业单位工作人员干事创业热情,根据《事业单位工作人员奖励规定》等有关规定,我市制定出台《陇南市事业单位工作人员奖励实施办法(试行)》(以下简称《办法》),对事业单位工作人员奖励工作的基本原则、条件种类、权限程序、实施要求等作出明确规定。

《办法》规定,给予工作人员嘉奖、记功一般不超过实有工作人员总数的25%和12%。坚持定期奖励与及时奖励相结合,以定期奖励为主。在年度考核中被评为优秀等次的优先给予嘉奖,连续三个年度考核被评为优秀等次的优先给予记功。在处理重大突发事件和完成重大专项工作以及围绕市委、市政府中心推动高质量发展、防范化解重大风险、实施乡村振兴、加强党的建设等方面成绩显著和作出突出贡献的给予及时奖励。

《办法》规定,对获得嘉奖、记功、记大功的事业单位工作人员和集体,可以颁发奖励证书、奖章、奖牌等。对获得嘉奖、记功、记大功的事业单位工作人员给予一次性奖金。明确了嘉奖、记功、记大功奖励奖金标准。经批准的奖励所需经费,通过相关单位现有经费渠道解决,不计入工作人员所在单位绩效工资总额。可以结合实际以内部通报表扬、评优评先等形式进行褒奖。获得记功以上奖励的,当年年度考核确定优秀等次时予以倾斜。

《办法》的出台既着眼于充分调动事业单位工作人员积极性、创造性,促进新时代事业单位发展需要,又符合事业单位的行业特点,将有效发挥对全市广大事业单位工作人员的激励作用。



青岛·陇南东西部协作第十六次联席会议召开

本报讯(记者王康 王坤)9月23日,青岛·陇南东西部协作第十六次联席会议在武都召开。青岛市委副书记、市长赵豪志,市委书记张柯兵出席会议并讲话。

市委副书记、市长刘永革主持会议。青岛市政府秘书长李虎成,市领导蒋小丽、李祥、王凡等出席会议。

赵豪志在讲话中说,青岛与陇南建立协作关系以来,我们认真贯彻落实

党中央关于开展东西部协作的重大决策部署,按照鲁甘两省省委、省政府的部署要求,对接联系更加紧密,各项协作工作稳步推进,取得了一系列丰硕成果。下一步,青岛将与陇南一起,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步巩固前期工作成效,继续深挖合作潜力,聚焦产业发展、消费帮扶、稳岗就业、文旅开发、社会协作等重点领域,强化优势互补与

协同发展,持续创新帮扶举措,提升帮扶实效,推动青陇协作不断迈上新台阶、取得新突破。

张柯兵说,自2016年青岛与陇南建立结对帮扶关系以来,青岛市坚决贯彻党中央决策部署,真金白银帮扶,真心实意援助,在资金、产业、劳务、社会帮扶和智力支持等方面给予陇南全方位的倾力帮扶,取得了良好成效。下一步,陇南将深入贯彻落实党中央、国务

院关于东西部协作的重大决策部署,按照甘肃和山东两省党委政府的部署要求,积极主动对接联系青岛各级各部门,不断拓展产业协作、消费合作、劳务协作和社会帮扶的内容方式,进一步推出一批东西部协作标志性成果,全面做好国家东西部协作考核准备工作,不断推动青陇协作走深走实。

会后,赵豪志还考察调研了青陇现代农业产业园和康大肉兔养殖项目。



凝聚“新”力量 共启新征程

——全国新的社会阶层人士服务团陇南考察活动侧记

本报记者 罗艳

新的社会阶层人士服务团是新的社会阶层人士发挥作用的重要平台,也是推动国家各项事业发展的重要力量。

newly建新功、文创新陇原。9月20日至22日,全国新的社会阶层人士服务团陇南服务考察活动在我市举办,来自全国的60余名新的社会阶层人士齐聚一堂,共同探讨如何更好发挥新的社会阶层人士优势作用,为推动西部省份高质量发展建言献策。

他们中有全国相关省(市、区)的人大代表、政协委员;有知乎、网易、京东、美团公司相关负责人;有知名律师、画家、新媒体人……

其间,服务团坚持凝聚思想共识、智慧结晶、优势互补,积极开展公益服务、推进项目对接、促成交流合作,以“文化+科技”的专业优势赋能地方发展。

高端对话,体现“新”智慧

白龙江畔,创新潮涌。

21日上午,“新阶层赋能甘肃高质量发展”高端对话会在陇南召开,这是一场理念的更新、思想的激荡、经验的交流。

高端对话会重点围绕“推动科技创新升级”“促进高质量充分就业”“文化旅游宣传推介”三个话题进行,每个话题先由我省有关部门和单位介绍情况,然后由服务团相关领域专家发言。

注入“新”动力,带来“新”变化。新的社会阶层人士成员以其独特的视角和创新能力,为我们上了一堂高端且意义非凡的“发展课”。

接受记者采访时,河南省信阳市人大代表、新媒体作家徐旺旺说,“我最期待的就是能够看到,未来陇南有哪些资源可以挖掘,比如在农特产品或者产业合作方面。这次活动不

仅仅是人才的互动,还能通过新媒体传播平台赋能产业发展,将更多关于陇南的产业信息在网上推送。”

“我们原来理解的甘肃,跟这次来陇南的体验完全不一样,陇南环境优美、气候好,有‘陇上江南’的感觉。我们可以发掘当地特色景点和美食,在网上宣传推介。”新媒体联盟创始人、财经专家袁国宝说。

新的社会阶层人士统战工作,是统一战线的新领域。

陇南现有新阶层人士9万余人,有10个联谊组织,吸纳会员1232人,共创建省级实践创新基地1个,市级实践创新基地5个,县级实践创新基地19个。

长期以来,我市始终按照“信任尊重、团结引导、组织起来、发挥作用”的工作思路,持续创新方式方法,建立健全制度机制,积极搭建平台载体,常态化开展形式多样的各类活动,引导广大新的社会阶层人士在参与公益慈善、乡村振兴、“结对关

爱”等工作大局中展现新形象。

“我们将不断探索新的社会阶层人士统战工作新方法、新路子,加快推动新的社会阶层人士联合会由‘组织起来’转向‘活跃起来’,着力在参与社会治理、推进创新创业等工作中发挥‘新’作用。”市委统战部副部长胡桂芸说。

电商推介,促进“新”交流

习近平总书记指出:“电商不仅可以帮助群众脱贫,而且还能助推乡村振兴,大有可为。”

从脱贫攻坚到乡村振兴,从空间上的万水千山到网络里的近在咫尺,从田间地头到直播镜头,从不被人识到“土特产”出口……

十年砥砺前行,陇南探索形成了“五位一体”发展机制和“六路带贫”陇南模式,为全国电商扶贫贡献了“陇南方案”。

(下转第二版)

陇南:「团」聚电商新青年,「电」亮乡村新发展

本报记者 张卓宁

电商发展进程中,每一次转身,每一次跳跃,陇南都紧跟时代的脚步,早做准备,一路升级。

在陇南,一股年轻力量正在绽放光芒——他们带着自己对农业发展的创新思维和青春热情,在这片土地上挥洒汗水。

近年来,我市紧抓国家大力发展电子商务的有利时机,结合陇南实际,立足陇南优势,着力打造“陇南电商”品牌,针对农村青年主要集中在电商产业链的特点,成立机关事业单位、国有企业专项组,学生团员和少先队辅导员专项组等,吸引了大量青年返乡创业助力乡村振兴。

目前,全市电商经营者队伍稳定在1.4万个,累计销售农产品380多亿元,带动农村居民就业30多万人,培训农村人才32万多人次,80%以上的电商从业者是35以下的青年。

(一)

“新鲜核桃吃起来香,这次优惠力度这么大,肯定要抢!”“直播间的宝宝们也可以点击左下角的分享按钮,将直播间分享给亲朋好友,让他们一起来买买买哦!”在2024年成县核桃节上,陇小南公司的直播间里,传来了一阵阵热闹的声音,年轻的主播们在镜头前推介着陇南核桃。

今年36岁的赵武强作为陇小南电子商务有限公司的负责人,不仅是我市“电商助农达人”,还是我市青年电商的领军人物。

(下转第二版)

公益直播助力“土货”网销



9月23日,“电商达人”云集武都区汉王镇祥宇油橄榄产业园,公益直播销售农产品。金秋时节,各种农特产品大量上市,团市委、市电商局、市供销社等部门联合举办“青春助农、云品甘味”电商公益直播活动,组织本土优秀电商人才深入田间地头、产业基地直播销售茶叶、核桃、花椒、橄榄油、土蜂蜜等农特产品,助力农户稳定增收。

本报记者 李旭春 摄